

省公安厅发布电信网络诈骗十大典型案例

本报讯 (记者 韩志强)1月17日,省公安厅通报了2019年全省公安机关破获的10起电信网络诈骗典型案例。

秦皇岛市“2·21”网络虚假买卖游戏装备诈骗案。2019年2月21日,解女士等人到秦皇岛市公安局报案称:其在网上被人以购买游戏装备、装备为名,通过扫二维码支付手段骗走1万余元。经侦查,同年4月3日,专案组在广东潮州打掉该团伙犯罪窝点,抓获犯罪嫌疑人5名,该团伙系列犯罪涉及全国受害人3000余名,涉案金额1300余万元。

邯郸市“3·21”网络虚假投资诈骗案。2019年3月21日,邯郸市发生一起网络交友诱导投资诈骗案。经查,该团伙在全国多个省市设立犯罪窝点,诈骗金额累计上千万元。邯郸市公安局于2019年4月26日端掉了该团伙位于福建省福州市的虚假投资平台总部,抓获犯罪嫌疑人9名。随后在广东省东莞市、湖北省武汉市以及福建省厦门市相继端掉4个团伙诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人19名。

承德市“3·25”冒充美国大兵

电信诈骗案。2019年3月25日,承德市双桥区发生一起电信网络诈骗案件,女子张某在网上与一名自称美国维和士兵的男子建立网恋关系,后该男子谎称要将手中大量美金运抵中国,赠予受害人,并以需要交纳保管和运费为由诈骗其30.5万元。承德市公安局成立专案组赴广州市捣毁2个团伙诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人4人,其中外籍犯罪嫌疑人2名。该犯罪团伙涉案250余起,累计诈骗金额900余万元。

张家口市“4·05”网络虚假投资诈骗案。2019年4月,张家口涿鹿县发生一起特大电信网络诈骗案,高某被犯罪分子通过网络虚假投资方式诈骗120余万元。2019年6月2日,专案组在广东省、湖南省同时收网,抓获犯罪嫌疑人31名,端掉犯罪窝点5个,破获涉11个省区市案件200余起,涉案金额3000余万元。

衡水市“4·09”涉边境电信诈骗案。2019年4月9日,衡水市景县彭某被犯罪分子通过微信交友方式,引诱至一虚假游戏平台,被骗6万余元。同年7月16日,省公安厅组织衡水市公安机关专案组

赴边境地区,捣毁5个电信网络诈骗窝点,抓获团伙犯罪嫌疑人20名,查扣资金30余万元,破案50余起。

涿州市“4·16”系列QQ冒充熟人诈骗案。2019年4月16日,保定涿州市陈某报案称:其在QQ上被一冒充好友李某的人以住院急需用钱为由诈骗7800元。涿州市公安局经梳理发现,该案犯罪团伙诈骗涉及陕西、江苏、浙江等10余个省区市100余名受害人,涉案金额上百万。公安部将该案列为挂牌督办案件。专案组在海南省海口市和儋州市打掉3个电信网络诈骗犯罪窝点,抓获犯罪嫌疑人37名,破获系列案件100余起。

石家庄市“6·12”网络投资理财诈骗案。2019年6月,石家庄市长安区王某被人引诱至虚假理财投资平台,被骗70余万元。石家庄市公安局于同年7月18日在广东省深圳、广州等地统一收网,抓获团伙犯罪嫌疑人24名。

唐山市“7·12”网络贩卖假证诈骗案。2019年7月12日,唐山市路南区柳某报案称:其被一冒充贷款公司客服人员的人诈骗70余万元。公安部将该案列为挂牌

督办案件。同年9月15日,专案组在海南省儋州市、福建省泉州市和漳州市同时收网,抓获团伙犯罪嫌疑人10名,破获系列案件100余起。

“8·24”菲律宾跨国电信网络诈骗案。2019年8月,在公安部统一指挥下,省公安厅组织邢台、邯郸公安机关民警赴菲律宾,捣毁多个电信网络诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人524名,侦破南宫市“12·1”跨境电信诈骗案等一批案件。同年11月14日,省公安厅将先期移交的208名犯罪嫌疑人包机押解回国。此次行动是我省公安机关首次执行跨境包机押解电信网络诈骗犯罪嫌疑人任务,也是近年来从境外单次解回人员最多、规模最大的一次。

廊坊市“9·23”网络刷单诈骗案。2019年9月23日,廊坊市东方大学城赵某报案称:其在网上点击了网页弹出的兼职刷单赚钱广告,被人通过先刷单返利后设置陷阱诈骗1万余元。专案组分赴河南省巩义市和陕西省宝鸡市,抓获团伙犯罪嫌疑人3名,破获系列案件20余起,涉案金额30余万元。

明确每家烟花爆竹零售店必须执行烟花爆竹零售安全管理规定,提高安全防范意识,牢记“危爆物品无小事”。同时,要求每家烟花爆竹零售店的“运输、储存、销售”必须遵守相关规定,严禁出现违法犯罪行为,严禁从非法渠道购进烟花爆竹。民警还对往年其他地区出现的烟花爆竹事故做了详细分析,并对下一步烟花爆竹管理措施进行详细讲解。

会后,民警组织全市65家烟花爆竹零售店主要负责人签订了烟花爆竹零售店安全管理责任状。

涿州警方与65家烟花爆竹零售点签订安全责任状

本报讯 (俊杰 志明)1月16日,涿州市公安局治安大队组织全市65家烟花爆竹零售点召开了烟花爆竹经营管理人员培训会,严防安全事故的发生,确保人民群众生命财产安全。各辖区派出所主要负责人及65家烟花爆竹零售点主要负责人参加了会议。

会上,治安大队相关负责人宣读了《涿州市公安局烟花爆竹旺季“打非”工作方案》和《烟花爆竹零售安全管理规定》,对全市2019年烟花爆竹案件做了通报,并对烟花爆竹安全管理工作提出具体要求,



1月16日,廊坊市广阳区消防救援大队联合交警一大队、街道办、派出所、社区居委会、小区物业联合对小区内及周边道路开展消防车通道专项整治行动,现场清理违停车辆7辆、僵尸车3辆,下达违法行为通知10条。

本报记者 田宪忠 摄

石家庄将对不达标柴油车进行电子抓拍

共设抓拍点位14个,违法司机将被罚款100元,不记分

本报讯 (记者 张世杰)记者从石家庄市公安局交通管理局获悉,为加强道路通行管理,巩固文明城市创建成果,该局决定对排放不达标柴油车违法上路行为进行电子抓拍处罚,抓拍设备将于1月23日启动。

据介绍,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《河北省大气污染防治条例》《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规的相关规定,以及《柴油车污染物排

放限值及测量方法(自由加速法及加载减速法)》,对道路上行驶车辆的监督抽测可按照《在用柴油车排气污染物测量方法及技术要求(遥感检测法)》规定的方法和限值进行,一次林格曼黑度超过排放限值,可判定车辆排放不合格,由黑烟抓拍系统进行抓拍。交管部门依据《中华人民共和国道路交通安全法》,对排放不达标柴油车违法上路行为按照“驾驶排放检验不合格的机动车上道路行驶”,

处100元罚款,不记分。

这些抓拍设备的点位有14个,分别是:南二环与裕翔街北侧辅路,由东向西方向;西三环与新华路警务站西侧900米,由西向东方向;西三环与红旗大街南1000米,由南向北方向;三环古城东路与体育大街向南上坡处,由北向南方向;胜利大街260医院门口北侧,由北向南方向;308国道新元高速交口往南300米,由南向北方向;南三环与胜利大街向南2000米,由西向东方向;

米,由南向北方向;西三环与石铜路向西500米,由西向东方向;北三环与石清路向南200米,由北向南方向;和平东路与新元高速东800米,由东向西方向;赞皇县S393千根村南郑昔线k180+800米,由西向东方向;井陉县S307与西关路岔口以东200米,由西向东方向;鹿泉区G307与白鹿泉支线交口往东200米,由西向东方向;平山县S301省道新升村以西700米,由西向东方向。

省应急管理厅发布春节期间安全提示

企业单位严密防控风险排查隐患

本报讯 (记者 段美)日前,省应急管理厅发布春节期间安全提示:各企业(单位)要严密组织开展风险辨识管控和隐患排查治理,确保生产安全。各相关部门和应急救援队伍要加强值班值守,完善细化应急预案,备好应急物资,遇有险情及时有效处置,确保广大人民群众度过一个安全祥和的新春佳节。

煤矿:煤矿企业要严格落实包矿盯守和矿领导带班下井制度,应急救援队伍要时刻保持应

急状态。对重要生产设施、设备以及各种安全设施设备,切实做好防冻、防火工作。强化冬季安全、停产检修、复工复产等工作措施落实。

非煤矿山:非煤矿山企业春节期间要开展重点检查,确保将检查出的问题隐患整改到位。要提前制定维修计划和安全技术措施,制定检维修期间值班值守规定,重点岗位、关键部位不得离岗脱岗,确保检维修期间的安全。

危险化学品:加大对危险化

学品生产企业设备设施、管道防腐保温的检查力度,切实做好防冻、防凝、防泄漏工作。配齐应急救援物资器材,确保反应迅速、处置得力、救援有效。

烟花爆竹:群众购买烟花爆竹,要到有销售许可证的门店购买合格产品;燃放烟花爆竹要注意安全,在城市里要到指定区域燃放,在农村要选择宽敞、安全的场地燃放;燃放后,应立即清理余火和残渣。

冶金等工贸行业:相关企业

要做好生产设备、设施和管道的防冻保温工作,防止设备、设施和管道冻裂及危险物品泄漏引发事故,防止因停水停电造成次生事故发生。低温降雪天气期间,停止室外的登高作业、涉煤气作业、有限空间作业、检修作业等非常规作业。

消防安全:各单位要落实消防安全主体责任,消防安全责任人、管理人要组织开展节前消防安全检查,加强对重点部位防火检查、巡查,及时消除火灾隐患。

2019年全省打击治理电信网络违法犯罪实现“两升两降”

(上接第1版)合力开展诈骗电话的快速拦截、涉案资金的紧急止付、系列案件的研判打击等工作。2019年,省、市反诈骗中心共紧急止付涉案金额13亿元,阻断拦截案件186万起,封停涉案电话4万余起,返还涉案资金2031万元。

全省各地公安机关、各部门强化破案攻坚,破获公安部、省公安厅挂牌督办案件26起,抓获督办案件犯罪嫌疑人393名,核破案件1489起;端掉电信网络诈骗窝点159个,打掉诈骗团伙337个,直接追回、冻结涉案赃款近亿元;侦破衡水市“4·09”涉边境地区电信诈骗案,捣毁位于西南边境地区的电信网络诈骗窝点5个,抓获团伙犯罪嫌疑人24名;组织邢台、邯郸公安机关警力赴菲律宾,捣毁多个电信网络诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人524名;省公安厅联合省工信厅、省广电局先后开展了4次打击“伪基站”“黑广播”违法犯罪集中收网行动,捣毁违法犯罪窝点127个,查扣设备206台,抓获犯罪嫌疑人24名;联合通信、金融部门集中开展打击贩卖银行卡、侵犯公民个人信息专项行动,打掉犯罪团伙22个,抓获犯罪嫌疑人560名,缴获银行卡2000余张,查扣赃款1000余万元以及大批非法获取的公民个人信息。

利剑出鞘扫黑恶 铁腕治乱护民安

(上接第1版)

在扫黑除恶专项斗争中,我省在全国率先探索并提出了“一案三查”的工作思路和举措。2019年,我省继续加大“一案三查”力度,扎实推进政法机关特别是一公、检、法、司工作协同,进一步完善“线索双向移交”“双专班同步介入”等7项协作机制,实现优势互补、信息共享、形成合力,确保扫黑除恶与打“伞”同步推进,切实铲除黑恶势力滋生土壤。

**健全制度机制
推进专项斗争长效常治**

善除害者察其本,善理疾者绝其源。2019年,在扫黑除恶专项斗争如火如荼开展的过程中,我省结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,部署开展了主题教育社会秩序专项整治。省委政法委同有关部门深入

开展对“黄赌毒”和黑恶势力失职失责、包庇纵容、充当“保护伞”等问题专项整治,以专项斗争实效彰显主题教育整改成效,共破获涉“黄赌毒”刑事案件2100余起,取得了重大阶段性成效。

在扫黑除恶专项斗争进入爬坡攻坚新阶段后,我省着眼于长效常治,推进综合治理,推进基层基础建设,推进自身建设,进一步找准深入推进扫黑除恶专项斗争的切入点和着力点,全面提升打击和防范黑恶势力犯罪的能力水平,让人民群众从中学得更多更实更可持续的安全感。

2019年,全省各地各有关部门以农村为重点,严厉打击“村霸”和宗族恶势力,对“两委”班子换届选举“回头看”,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,部署开展了主题教育社会秩序专项整治。对当选的26.2万名村“两委”班子成员再“过一次筛子”,坚决把

到刑事处罚、存在“村霸”和涉黑涉恶等问题的人清理出去,目前已清理697人,补齐配强570人,确保农村(社区)“两委”班子成员全面净化。

如何让扫黑除恶的效果得到巩固,防止黑恶势力死灰复燃?最根本的是挤压黑恶势力的灰色生存空间。2019年,省扫黑办相继印发了《省扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位涉黑涉恶案件线索处置工作规定》《关于在办理涉黑涉恶案件中进一步加强协调配合工作的指导意见》,对进一步规范线索移交反馈以及公、检、法机关加强协调配合,提高办案质量、效率等作出了具体规定;健全完善“抓市促县”工作机制,进一步压实专项斗争主体责任,确保黑恶势力在燕赵大地无处遁形,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场事关社会大局稳定和国家长治久安的人民战争。

(上接第1版)

“不得妨碍执行,不听劝阻一并采取强制措施!”王秀海厉声警告。迫于法律威慑,郭某家人停止了阻挠,郭某被押上警车。

回到法院,时针已指向9时。申请人付某、被执行人家

属、被执行人所在村村干部等相关人员闻讯来到执行局协商此案。王秀海和主办法官安晓勇主持,村干部等相关人员积极配合,大家一起做双方工作。

一小时、两小时、三小时……时间一分一秒流逝着。

直到中午12时,双方终于达成和解。郭某当即履行了部分赔偿款,并约定剩余款项一年内还清。该案顺利执结。

草鞋吃了点饭,王秀海和执行干警汇总了一下当天上午的执行工作,又带着另一个案子,奔赴在执行路上……

玉田交警春运工作开局良好

春运开始后,玉田县交警大队认真谋划,狠抓落实,全警参战,自1月10日至12日,共查处各类交通违法行为750多起,发放春运宣传资料1500份,悬挂春运宣传条幅76条,检验客运车辆110辆次,利用媒体播报春运工作新闻3条,区域无一较大交通事故发生。

该大队领导春运第一



1月5日晚,保定市满城区大范围降雪。满城区交警大队立即启动恶劣天气应急预案,值班备勤警力加强桥梁、急转弯、陡坡等重点路段巡逻工作。图为1月6日早6时,该大队大队长带队,副大队长包段,全体执勤警力投入到辖区交通疏导和应急保障工作中,确保雪天交通安全、畅通。

张亚丽 霍群丽 摄